

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Саркисяна М.С. на тему «Научное обоснование концептуальной модели оказания комплексной стоматологической помощи на основе дентальной имплантации в условиях сетевой формы организации специализированных клиник» на соискание ученой степени доктора медицинских наук

Актуальность темы исследования

В современных условиях широко распространяется стоматологическая имплантация являющаяся альтернативой восстановления зубных рядов после потери зубов с помощью традиционного съемного и несъемного протезирования. Вместе с тем некоторые организационные вопросы применения данного лечения не изучены. Частный сектор рынка стоматологической помощи в настоящее время представлен разнородными формами медицинских организаций – от небольших кабинетов до крупных клиник, иногда объединяющихся в крупные сетевые структуры где существенно различается характер и качество оснащения, квалификация врачей и другие факторы, влияющие на качество оказания помощи. Основные аспекты конкурентоспособности частных стоматологических организаций на рынке до сих пор подробно не изучены. Нуждаемость в оценках деятельности частных клиник и получения стоматологической помощи в таких случаях изучена недостаточно. Таким образом, данное исследование, целью которого была разработка клинико-организационных основ деятельности частных клиник с использованием современных технологий и их профессиональной ответственности, несомненно, актуально и по значимости представляет собой крупное научное направление, имеющее большую теоретическую и практическую значимость.

Научная новизна и практическая значимость исследования и полученных результатов

Автором обосновано применение организационно-функциональной схемы, построенной по ранговому принципу с созданием головного лечебно-методологического центра при организации сетевой структуры стоматологических клиник. Это дает возможность обеспечить преемственность, последовательность и доступность диагностики и лечения, эффективное использование ресурсов и медицинских кадров, а так же единообразия методического подхода в диагностике и лечении, в том числе лечения с использованием дентальных имплантатов.

Диссидентом четко обоснованы принципы и критерии формирования дисконтных программ внутри ЧССО и разработана концептуальная модель оказания комплексной стоматологической помощи на основе дентальной имплантации в условиях сетевой формы организации. Научно обоснована высокая эффективность сетевой формы организации ЧСМО, в частности формирование индивидуального алгоритма послеоперационного наблюдения и адаптации после проведения комплексного лечения с использованием дентальной имплантации.

Обоснованность научных выводов и положений не вызывает сомнения и основывается на применении современных статистических методов обработки информации. Диссертация Саркисяна М.С. соответствует научному паспорту специальности 14.01.14 – «Стоматология» (мед.науки) и посвящена разработке методологии экспертных оценок и формированию моделей страхования профессиональной ответственности врачей-стоматологий.

Исследование является корректным, методически грамотно спланированным и позволяет считать достоверными научные положения, выносимые на защиту, а также выводы и практические рекомендации. По материалам диссертационного исследования опубликовано 31 печатных работ, в том числе 20 публикаций в

изданиях, включенных в перечень ведущих российских журналов, рекомендованных ВАК Минобразования РФ; 1 в международном журнале базы Скопус.

Принципиальных замечаний к работе и вопросов нет.

Заключение

Диссертация Саркисяна М.С. представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором на основании теоретических и практических изысканий автора разработана и научно обоснована с медико-организационных позиций концептуальная модель функционирования частных сетевых стоматологических организаций на рынке, с реализацией ряда новых подходов, совокупность которых можно квалифицировать как новое крупное достижение в решении важной проблемы современной стоматологии, имеющее большое теоретическое и практическое значение.

Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям п.15 «Положения о порядке присуждения ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».

Заведующий кафедрой хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Минздрава России,
заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, (14.01.14- стоматология), профессор.

« 15 » февраля 2021 года

 Лепилин Александр Викторович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

410012, Приволжский федеральный округ,
Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья. 112.
Контактные телефоны:(845-2) -27-33-70. (845-2) -66-97-00
Факс:(845-2)-51-15-34

Адрес электронной почты: meduniv@sgmu.ru

Подписи
ЗАВЕРЯЮ
Начальник ОК СГМУ

